

# 毛新宇：建議制定反恐法

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉雪)全國政協委員、毛澤東之孫毛新宇歷來都是全國兩會上備受關注的人物，今年一出現就遭到記者多輪圍堵。在被反覆問及昆明嚴重暴力恐怖事件和國家反恐問題時，毛新宇耐心回答了三次，他指出，日前發生在昆明火車站的群眾死傷事件是暴徒所為的惡性事件，短短十幾分鐘時間裡造成無辜群眾百餘人死傷，砍人暴徒應被依法嚴懲，建議國家制定反恐法。



全國政協委員、毛澤東之孫毛新宇。本報記者王曉雪攝

## 新宇

### 集體默哀「非常有震撼力」

他特別提到，在全國政協十二屆二次會議開幕會開始時，全體委員為在昆明「3·01」嚴重暴力恐怖事件中遇難的群眾默哀，「這代表我們對死難群眾的哀悼，同時也對暴徒的罪行感到憤慨，在這個強調法治的年代，這些暴徒是公開踐踏法律，我們應該維護法律的正義，嚴懲暴徒。」

集體默哀在全國兩會上尚屬首次，毛新宇對此感到非常震撼力，他認為，這體現出人民政協、黨和國家對人民群眾生命的高度尊重。

### 要維護56個民族團結

談及民族團結問題，毛新宇說，56個民族團結維護中華民族的大團結，從新中國成立一直都是黨和國家的政策。要維護中華民族大團結，從根本上講，要發展少數民族地區

的經濟，同時尊重少數民族，給他們充分的民主權利。

「毛主席對民族問題非常重視，他的民族區域自治思想反映了中國共產黨人對馬克思列寧主義的豐富和發展。」毛新宇指出，中國推行民族區域自治制度，要真正地把民族區域自治法落到實處，要保障少數民族群眾的權益，發展他們的經濟，維護民族的團結。

### 想去新疆西藏看看

當記者問及今年是否會去新疆或西藏走訪看望時，毛新宇連聲說：「我會的，我會的。」

而此次兩會，毛新宇也帶來了加強三峽庫區的生態環境建設和推進中國司法廉潔建設兩個提案。他表示，自己非常關注司法腐敗問題，建議國家加強司法隊伍、司法幹部的建設，推進司法審判案件的公正性。

# 閻冰竹：穩步推進房地產稅改革



全國政協經濟委員會副主任、北京銀行董事長閻冰竹。資料圖片

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉雪)作為連任兩屆的全國政協委員，北京銀行董事長閻冰竹此次兩會帶來了12項提案，內容不僅有他長期關注的中小企業、中小銀行的發展問題，而且涉及到多個社會關注的熱點、焦點問題，包括建立科技型中小企業發展協同創新機制、建立中國特色存款保險制度、加強互聯網金融監管、推進房產稅改革、完善城市規劃管理、大力治理環境污染等政策建議。

### 建立完善不動產統一登記制度

十八屆三中全會明確提出「加快房地產稅立法並適時推進改革」，而房地產稅也成為兩會關注的熱點。閻冰竹認為，合理的房地產稅制和徵管體系，對於降低房產投資投機收益預期、引導住房合理消費、抑制不合理需求、促進節約集約用地、調節收入和財富分配等方面

具有積極作用。但是，房地產稅改革需要一定的社會和法律環境，徵管要求比較高，中國需完善政策、科學決策，逐步建立統一完整的房地產稅制度。

為此，閻冰竹建議，要加快修訂和完善相關法律法規，盡快起草和頒布《不動產統一登記條例》，建立並完善不動產統一登記制度，明確不動產登記信息管理平台建立的時表。同時，加快修訂和完善現行的《稅收徵管法》、《房產稅暫行條例》等法律法規，建立相應的自然人稅收徵管機制，明確自然人納稅的義務、稅款徵繳方式、稅收保全措施等問題，在法律框架內賦予地方政府一定的稅收立法權限。

### 優化房地產稅制結構

在優化房地產稅制結構方面，閻冰竹指出，要合併減少與房地產行業相關的稅費種類，提

高稅收徵收效率，實現綜合治稅。開徵房地產持有環節稅收必須與減少開發轉讓環節稅費相平衡。

據不完全統計，目前世界上130多個國家和地區在房地產持有環節徵收房地產稅，借鑒國際經驗，閻冰竹認為，中國應保持房地產行業總體稅負水平不變為基本原則。試點先行審慎推出房地產稅，適度放權提高試點地方政府積極性。

「房地產稅立法可考慮由中央負責制定財產稅的基本稅法，授權省級人大制定實施細則並組織實施。地方政府可根據當地經濟狀況和納稅人情況，自行決定開徵和停徵稅費種類、納稅對象、適用稅率、計稅依據、納稅期限、稅收減免等實施細則。」閻冰竹說，要有步驟地將房地產稅由試點推向全國，並且提前明確一個推廣時間表，以引導市場預期。

# 曹德旺籲立法重懲侵害三農行為

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 軼璋)全國政協委員、有着「中國首善」之稱的福耀玻璃創辦人曹德旺在兩會間隔向本刊記者表示，目前中國糧食產量6億噸，糧食供需缺口是25%，而糧食安全是工業化、城鎮化的根本保障，是經濟發展的堅實基礎，全民應高度重視並集中力量徹底解決。

### 對侵害「三農」行為施重典

曹德旺建議，加強立法對侵害「三農」的行為施以重典，並在國家法律允許範圍內把土地所有權釋放給農民，同時鼓勵農民成片種植，以及對糧食流通環節進行改革。

曹德旺表示，目前影響糧食安全的因素在於保護農民利益的法律政策不到位，影響了農民種糧的積極性。而政府偏重GDP，片面注重工業發展，對工業生產給水源和土地等生產生活資料所帶來的污染事件，政府相關機構人員大多數採取推諉、搪塞和稀泥的做法，亦使農民的利益無法得到根本保證。

### 還利農民 讓農民滿意

因土地國有，農民只有使用權，缺乏土地主人翁意識，缺乏可持續、長久的保護土地的經營理念，化肥、

農藥、農膜的過量低效使用導致面源污染、土壤退化。

此外，種種環節存在的不少問題亦對當前糧食安全產生影響。如始於30年前的土地承包制導致土地分割，嚴重阻滯農村現代化進程，也導致種糧成本上升；而糧食流通環節因管理滯後，每一批收儲糧食，都要浪費大量成本與糧食。

曹德旺希望，應從解決阻礙糧食種、收、流通環節存在的問題入手系統改革，加強立法，對侵害「三農」的行為施以重典，對農民利益進行真正有效的保護。同時在國家法律允許範圍內，把土地所有權釋放給農民，或提供50年不變的土地使用權政策，保證土地長期有效使用。鼓勵農民成片種植種植，並對糧食流通環節進行深入改革。

### 改革糧食流通環節

對於如何改革糧食流通環節，曹德旺建議，中儲糧不再作為國家唯一的委託收購主體，而賦予中儲糧、中糧、華糧等三大國有糧商同一的收購與銷售功能，把國家戰略儲備數字分到三個公司。三大國糧公司，既是儲備商，也是經銷商；可將周轉時間縮短至一年、一年半。做到先進先出，後進後出，這樣既解決流通環節的浪費，又保證糧食的新鮮。



全國政協委員曹德旺。資料圖片

# 崔永元自費拍攝轉基因紀錄片



崔永元建議防止濫種轉基因作物，並對其加強監管。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 高麗丹)幽默、犀利的崔永元又一次來到了全國兩會的現場，這一次他帶來了有關防止濫種轉基因作物、並對其加強監管的提案。崔永元直言，自己花費了100多萬元調研轉基因食品並拍攝紀錄片，希望消費者能更加直觀、深入地瞭解轉基因食品。他希望農業部能夠及早把非法種植轉基因作物的數據調查清楚，給消費者一個交代。

### 「美國人稀裡糊塗吃了20年」

「我要到那兒拍攝，去看看歐盟為什麼抵制轉基因食品，是貿易因素還是什麼？為什麼消費者不願意接受？」崔永元說道，在國外採訪時發現事實與網上所言有很大出入。網上稱，美國70%的食品含轉基因成分，實際上是「70%的加工食品是轉基因的」。比如，罐頭是加工的轉基因食品，而大米不是。網上說，美國人放心吃了20年，實際上不是，是「美國人稀裡糊塗的吃了20年」。

崔永元指出，2007年左右，美國人開始反對吃轉基因食品。「他們每年在全球100多個城市裡遊行。到現在，在美國商店和超市裡，特別標明『非轉基因』的食物越來越多。」

### 「反正我不吃」

據記者了解，為了解美國使用轉基因食品的真实狀況，從去年10月開始6個多月時間裡，崔永元自掏腰包花費100多萬元人民幣，走訪了美國、日本等國家，調研各地轉基因作物的種植濫用問題，錄製成紀錄片並計劃免費對外公映。

近日一家國際農業非盈利組織公佈的數據顯示，中國是全球第六大轉基因農產品播種國，但其統計範圍和口徑與中國官方的說法不盡相同。崔永元再次發揮犀利本色，直言：「中國非法種植的轉基因作物更多，應該說是第一！」包括水稻、玉米、蔬菜等等。記者問：「那我們吃啥？」崔永元說：「你們認為能吃就吃，反正我不吃。」



交通部提案辦理數量歷年最多。圖為交警在高速路口指揮交通。資料圖片

# 交通部提案辦理數量歷年最多

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)記者從交通運輸部獲悉，交通部2013年承辦的227件政協提案全部按時完成。這一年是交通部歷年來答覆辦理議案、建議和提案數量最多的一年。針對委員提出的跨境運輸通道建設、推進跨境便利運輸等提案，交通部研究出台《交通運輸部關於加強交通運輸外事工作的指導意見》，目前正在建設落實該意見的工作機制。

針對議案、建議和提案數量多、難度大、時限緊的情況，交通運輸部長楊傳堂對答覆辦理工作作出批示，要求各方面高度重視並不斷改進工作。副部長翁孟勇亦專門召開部內交辦會進行安排部署。

在答覆辦理過程中，交通運輸部沒有簡單地將其作為「文來文往」的形式，而是制定並實施《交通運輸部辦理建議和提案實施辦法》。在建議提案分辦時，承辦司局分別認領，疑難件現場處理，確保交辦、轉辦同時進行，不斷提高答覆辦理的質量。去年，交通運輸部被全國政協授予「先進承辦單位」榮譽稱號。